

Директор департамента информатизации и связи ЯО Эдуард Лысенко займется развитием электронного правительства при Минкомсвязи

Утро с Ярославским регионом

Александр КОШЛАКОВ:

«Аграрный потенциал – на пользу ярославцам»

Новый директор департамента АПК и потребительского рынка о путях развития аграрного сектора региональной экономики

Справка «СК»

Александр Николаевич Кошляков родился в Якутии, но с пяти лет живет в Ярославле. Имеет два высших образования – окончил Ярославское высшее зенитно-ракетное училище противовоздушной обороны и ЯрГУ имени Демидова. Проходил службу в Камчатском крае, после увольнения из ВС работал на предприятиях Ярославля. Последний 5 лет – первый заместитель главы администрации Некрасовского муниципального района, с июня 2013 года – первый заместитель директора департамента агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области. Главой департамента назначен указом губернатора с 3 февраля 2014 года.



По убеждению Александра КОШЛАКОВА, успехи в делах начинаются с порядка на рабочем месте.

смотря на крайне тяжелую ситуацию, сложившуюся в птицеводстве и свиноводстве в связи с резким ростом цен на зерно и комбикорма. На птицефабриках произведено более 1,4 миллиарда штук яиц, что составляет 103,6% к предыдущему году.

– Ярославцы знают, что область традиционно из года в год обеспечивает свои по-

ретено новой техники на сумму 510 миллионов рублей – 77 тракторов, 5 комбайнов, немало технологического оборудования. Для комплектования животноводческих комплексов и ферм высокопродуктивным скотом закуплено 946 нетелей. В ОАО «СХП «Вожажниково» на проектную мощность вышли два молочно-товарных комплекса на 2400 скотомест каждый, началось строительство третьего МТК и крупнейшего в регионе молокоперерабатывающего завода мощностью 350 тонн молока в сутки.

Подобных положительных примеров развития аграрного сектора ярославской экономики немало. В Угличском районе успешно реализуется проект создания органического сельского хозяйства, то есть производства экологических продуктов питания. Здесь действуют единственная в области роботизированная молочная ферма, цехи по переработке молока и мяса, выращивается скот мясных пород. Ярославский район, который традиционно производит большие объемы картофеля, овощей и молочной продукции, в 2013 году впервые начал реализацию икры осетровых рыб. Рыбоводный завод «Ярославский» произвел 3,5 тонны этой ценной продукции и отправил потребителям 100 тонн товарной рыбы – осетров и стерляди.

– Как развивается региональный потребительский рынок?

– Он тоже не стоит на месте – годовой рост оборота розничной торговли составил 7,7%. По этому показателю Ярославская область сейчас вторая среди 18 субъектов РФ в Центральном федеральном округе. В 2013 году розничные торговые сети формировали четверть общего объема товарооборота, при этом доля торговли пищевыми продуктами составила 32%, непродовольственными товарами – 15%.

Для устранения диспропорции в размещении торговой сети между районами области действует ведомственная целевая программа поддержки потребительского рынка на селе. Согласно ей бюджетам муниципальных районов предоставляются субсидии на возмещение части затрат тем, кто занимается доставкой товаров и оказывает сельскому населению социально значимые бытовые услуги более чем в тысяче отдаленных труднодоступных населенных пунктах области.

Увеличивается доля продукции местных товаропроизводителей в общем объеме продукции, реализуемой крупными сетевыми розничными компаниями. Это говорит о том, что продолжают набирать обороты предприятия перерабатывающей промышленности. Правда, им приходится решать немало проблем, связанных с модернизацией производств, улучшением качества и безопасности производимых продуктов питания.

– Аграрный сектор называют одним из самых трудных, в том числе по причине слабого финансового положения большинства сельхозпредприятий, обилия социальных проблем на селе. Есть ли свет в конце тоннеля?

– Жалобы на трудности мне приходится выслушивать постоянно, порой даже от опытных руководителей, привыкших к старым формам финансирования сельхозпроизводства. Но сегодня они уже не действуют, значит, давно пора искать иные рычаги хозяйствования, отвечающие современным условиям. Как говорится, пришло время собирать камни и по крупницам использовать потенциал земли, которая веками кормила не только ярославское крестьянство, но и население окружающих городов.

В том, насколько высок этот потенциал, можно убедиться на примере лучших хозяйств, успешно работающих во многих муниципальных районах. Сельхозпроизводство возрождается, и результаты минувшего года говорят сами за себя. Да, вклад АПК в общий объем региональной экономики и налогооблагаемую базу еще невелик, но производство продуктов питания – это наша безопасность. И мы будем стремиться к тому, чтобы население области получало как можно больше высококачественной и полезной для здоровья продукции.

Производство продуктов питания в регионе – это наша безопасность.

объема производства продукции сельского хозяйства составил 102,9%, производительности труда – 105,2.

Особенно отраднo, что увеличилось производство всех основных видов продукции животноводства. В частности, производство молока в агропредприятиях возросло почти на 5 тысяч тонн, или на 2%, достигнув 228 тысяч тонн. Надой на корову увеличился на 209 килограммов и вошел в историю области со значением 4557 килограммов, что больше предыдущего года.

По производству молока Ярославская область занимает второе место в ЦФО, а по производительности коров – четвертое. Производство мяса в хозяйствах всех категорий достигло 101,3% к уровню 2012 года. И это не-

требности в яйце и курином мясе, картофеле и овощах, но не дотягивает по молоку, зерну, говядине и свинине. Есть ли перспективы роста по этим важным позициям?

– Такой цели служит ряд программ, разработанных правительством области и направленных на поддержку и развитие агропромышленного комплекса, сельских территорий, личных подсобных хозяйств, семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров. В 2013 году на развитие АПК и сельских территорий направлено из регионального бюджета 1,6 миллиарда рублей, из федерального – около 1,2 миллиарда. Солидные ассигнования будут выделены и в нынешнем году, пока суммы уточняются.

При финансовой поддержке в аграрном секторе за год приобрели